Tlačová informácia
zo zasadnutia Rady pre vysielanie a retransmisiu, ktoré sa konalo dňa  09.02.2010 v sídle Rady pre vysielanie a retransmisiu

Na dnešnom zasadnutí Rada pre vysielanie a retransmisiu

· udelila licenciu na regionálne digitálne televízne vysielanie programovej služby RTV Prievidza spoločnosti Regionálna televízia Prievidza, s.r.o.;

· udelila licenciu na celoplošné digitálne rozhlasové vysielanie programovej služby Rádio Lumen spoločnosti Rádio LUMEN, spol. s r.o., Banská Bystrica;

· začala správne konanie voči spoločnosti Towercom, a.s. z dôvodu možného porušenia § 15a ods. 2 ZVR v súvislosti s možným prevádzkovaním retransmisie bez jej registrácie;
· začala správne konanie voči spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu možného porušenia § 20 ods. 4 ZVR v súvislosti s odvysielaním programu Bez servítky z dní 30.11., 1.12., 2.12., 3.12., 4.12.2009;

· začala správne konanie voči spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu možného porušenia §  16 ods. 3 písm. l) ZVR v súvislosti s nedodaním súvislého záznamu vysielania z dňa 30.11.2009;

· začala správne konanie voči spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu možného porušenia § 38 ods. 4 ZVR (nenáležitá propagácia sponzora) v súvislosti s  odvysielaním informácií o moskovskom hoteli Balčug v rámci programu Exclusiv z dňa 15.11.2009;

· začala správne konanie voči spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť spravodajstva) v súvislosti s odvysielaním príspevku Lovili ho ako rybu v rámci programu Krimi noviny z dňa 30.11.2009;
· začala správne konanie voči spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť politickej publicistiky) v súvislosti s odvysielaním programu Nežná – 20 rokov manželstva so slobodou z dňa 17.11.2009;
· začala správne konanie voči spoločnosti MAC TV  s.r.o. z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. e) ZVR (používanie štátneho jazyka) v súvislosti s odvysielaním slovného spojenia „THE END“ na záver programu Kosti dňa 9.12.2009;

· začala správne konanie voči spoločnosti D.EXPRES, a.s. z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť spravodajstva) v súvislosti s odvysielaním príspevku informujúcom o preverovaní sociálnych podnikov zo strany Európskej komisie v rámci programu Infoexpres z dňa 27.11.2009;
· uložila sankciu – pokutu vo výške 1500 eur spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu porušenia § 20 ods. 4 ZVR (ochrana maloletých – nesprávne uplatnenie JSO) v súvislosti s odvysielaním programu Dlhý víkend z dňa 13.9.2009;
· uložila sankciu – pokutu vo výške 10 000 eur spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu porušenia § 31a ods. 4 (skrytá mediálna komerčná komunikácia) v súvislosti s odvysielaním informácií o bytovom dome FIVE STAR RESIDENCE v rámci programu Ranná šou s Adelou a Sajfom z dní 21.8.,24 až 28.8.,31.8.2009;
· uložila sankciu – upozornenie na porušenie zákona  spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu porušenia § 16 ods. 3 písm. b) (objektívnosť spravodajstva) v súvislosti s odvysielaním príspevku Dvojité narodeniny v rámci programu Televízne noviny z dňa 14.9.2009;
· uložila sankciu – upozornenie na porušenie zákona spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť spravodajstva) v súvislosti s odvysielaním príspevku Futbal a politika v rámci programu Televízne noviny z dňa 12.9.2009;
· uložila sankciu – pokutu vo výške 500 eur vysielateľovi na základe zákona Slovenský rozhlas z dôvodu porušenia § 31a ods. 4 ZVR (skrytá mediálna komerčná komunikácia) v súvislosti s odvysielaním informácií o slovenskom filme Jánošík – Pravdivá história v rámci programu Z Terchovej naživo z dňa 9.9.2009;
· uložila sankciu – pokutu vo výške 20000 eur spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu porušenia § 20 ods. 4 ZVR (ochrana maloletých – uplatňovanie JSO) v súvislosti s odvysielaním programu Česko Slovenská SuperStar z dňa 13.9.2009;
· uložila sankciu – pokutu vo výške 20000 eur spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu porušenia § 20 ods. 4 ZVR v súvislosti s odvysielaním programu Česko Slovenská SuperStar z dňa 14.9.2009.
Ostatné prijaté uznesenia zo dňa 09.02.2010 budú uverejnené v zápisnici zo zasadnutia na stránke Rady. 
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