Tlačová informácia
zo zasadnutia Rady pre vysielanie a retransmisiu, ktoré sa konalo dňa  9.3.2010 v sídle Rady pre vysielanie a retransmisiu

Na dnešnom zasadnutí Rada pre vysielanie a retransmisiu

· začala správne konanie voči spoločnosti C.E.N. s.r.o. z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť spravodajstva)  v súvislosti s odvysielaním príspevkov Kauza sociálne podniky, Odvolávanie R.. Kaliňáka, Odvolávanie Ľ. Vážneho  v rámci programu Správy z dňa 13.1.2010; 
· začala správne konanie voči spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu možného porušenia § 20 ods. 4 ZVR (ochrana maloletých – uplatňovanie JSO) v súvislosti s odvysielaním programu Sexi klon v dňoch 12.1. a 13.1.2010;

· začala správne konanie voči spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) a § 19 ods. 1 písm. a) ZVR (objektívnosť spravodajstva a ochrana dobrej povesti) v súvislosti s odvysielaním príspevku VÚC dopláca extrémistom v rámci programu Televízne noviny dňa 11.12.2009;
· začala správne konanie voči spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) a § 19 ods. 1 písm. a) ZVR (objektívnosť spravodajstva a ochrana dobrej povesti) v súvislosti s odvysielaním príspevku Prvé trestné oznámenie v rámci programu Televízne noviny dňa 14.12.2009;
· začala správne konanie voči spoločnosti D-EXPRES a.s. z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť spravodajstva) v súvislosti s odvysielaním príspevku Kúpeľňa šéfa Najvyššieho súdu vyšla na milión korún v rámci programu Infoexpres z dňa 19.1.2010;

· začala správne konanie voči spoločnosti MAC TV z dôvodu možného porušenia § 20 ods. 4 ZVR (ochrana maloletých – uplatňovanie JSO) v súvislosti s odvysielaním programu C.S.I.: Kriminálka Miami z dňa 17.12.2009;

· začala správne konanie voči spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu možného porušenia § 19 ods. 1 písm. a) ZVR (ochrana ľudskej dôstojnosti) v súvislosti s odvysielaním príspevku Znásilnená dcéra sudcov v rámci programu Televízne noviny z dňa 18.12.2009;
· začala správne konanie voči spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť spravodajstva) v súvislosti s odvysielaním príspevku Ďalší „neposlušný“ sudca v rámci programu Televízne noviny z dňa 4.12.2009;
· začala správne konanie voči vysielateľovi na základe zákona, Slovenský rozhlas z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť spravodajstva) v súvislosti s odvysielaním programu Z prvej ruky z dňa 28.12.2009;

· začala správne konanie voči vysielateľovi na základe zákona, Slovenský rozhlas z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť politickej publicistiky) v súvislosti s odvysielaním programu Vznik Slovenskej republiky z dňa 1.1.2010;

· začala správne konanie voči vysielateľovi na základe zákona, Slovenská televízia z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť politickej publicistiky) v súvislosti s odvysielaním programu O 5 minút 12  z dňa 10.1.2010;

· začala správne konanie voči vysielateľovi na základe zákona, Slovenský rozhlas z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť spravodajstva) v súvislosti s odvysielaním programu Rádiožurnál z dňa 11.1.2010 o cca 12.00 hod;
· začala správne konanie voči vysielateľovi na základe zákona, Slovenský rozhlas z dôvodu možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť spravodajstva) v súvislosti s programu Rádiožurnál z dňa 11.1.2010 o cca 18.00 hod;
· uložila sankciu – upozornenie na porušenie zákona spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu § 34 ods. 3 ZVR (hlasitosť reklám) v súvislosti s odvysielaním reklamy počas programu Winnetou I. z dňa 8.11.2009; 

· uložila sankciu – pokutu vo výške 2000 eur spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu porušenia § 16 ods. 3 písm. l) ZVR v súvislosti s nedodaním súvislého záznamu vysielania programu Sedem z dňa 16.10.2009.
Na dnešnom zasadnutí bol zvolený za podpredsedu Rady Doc. Ing. Ladislav Štibrányi CSc.
Ostatné uznesenia prijaté dňa 9.3.2010 budú uverejnené v zápisnici zo zasadnutia na stránke Rady. 
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