Tlačová informácia
zo zasadnutia Rady pre vysielanie a retransmisiu, ktoré sa konalo dňa 7.6.2011 v sídle Rady pre vysielanie a retransmisiu

Na dnešnom zasadnutí Rada pre vysielanie a retransmisiu

· začala správne konanie voči spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. vo veci možného porušenia § 16 ods. 3 písm. l) ZVR v súvislosti s nedodaním súvislého záznamu vysielania programu Česko Slovenská Superstar z dňa 19.3. a 20.3.2011;
· začala správne konanie voči spoločnosti EUROPA 2, a.s. vo veci možného porušenia § 20 ods. 5 ZVR (ochrana maloletých – uplatnenie JSO) v súvislosti s odvysielaním piesne Jebe (Rytmus) v dňoch 15.,16.,18. a 20.4.2011;
· začala správne konanie voči spoločnosti MAC TV s.r.o. vo veci možného porušenia § 35 ods. 3 ZVR (prerušovanie programu reklamou) v súvislosti s odvysielaním programu Kapor na torte  z dňa 19.3.2011;

· začala správne konanie voči spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. vo veci možného porušenia § 35 ods. 3 a § 31a ods. 4 ZVR (prerušovanie programu reklamou a skrytá reklama) v súvislosti s odvysielaním programu Bez servítky z dňa 13.4.2011;

· začala správne konanie voči spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. vo veci možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť spravodajstva) v súvislosti s odvysielaním príspevku Záchranku má na stole prokurátor v rámci programu Televízne noviny z dňa 24.3.2011;
· začala správne konanie voči spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. vo veci možného porušenia § 16 ods. 3 písm. b) ZVR (objektívnosť spravodajstva) v súvislosti s odvysielaním príspevku Odlievanie peňazí zo záchranky v rámci programu Televízne noviny z dňa 27.3.2011;
· uložila sankciu – upozornenie na porušenie zákona spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu porušenia § 34 ods. 1  ZVR (zaraďovanie reklamy) v súvislosti s odvysielaním programu Ratatouille dňa 5.12.2010;
· uložila sankciu – upozornenie na porušenie zákona spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu porušenia § 34 ods. 1  ZVR (zaraďovanie reklamy) v súvislosti s odvysielaním programu Farmár hľadá ženu dňa 10.12.2010;

· uložila sankciu – upozornenie na porušenie zákona spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu porušenia § 34 ods. 1  ZVR (zaraďovanie reklamy) v súvislosti s odvysielaním programu Panelák dňa 20.12.2010;

· uložila sankciu – pokutu vo výške 2500 eur spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu porušenia § 16 ods. 3 písm. l) ZVR v súvislosti s nedodaním súvislého záznamu programu Noviny Plus – Martinka –Kleopatra  z Turca  z dňa 13.12.2010;
· uložila sankciu – pokutu vo výške 5 000 eur spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu porušenia § 20 ods. 4 ZVR (ochrana maloletých) v súvislosti s odvysielaním programu Noviny Plus – Martinka –Kleopatra  z Turca  z dňa 13.12.2010;

· uložila sankciu – pokutu vo výške 5 000 eur spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu porušenia § 19 ods. 1 písm. a) ZVR (ochrana ľudskej dôstojnosti) v súvislosti s odvysielaním programu Noviny Plus – Martinka –Kleopatra  z Turca  z dňa 13.12.2010;

· uložila sankciu – pokutu vo výške 700 eur spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu porušenia § 20 ods. 4 ZVR (ochrana maloletých) v súvislosti s odvysielaním upútaviek bez ich trvalého označenia piktogramom nevhodnosti v dňoch 8.1. a 14.2.2011;

· uložila sankciu – pokutu vo výške 100 eur spoločnosti RADIO a.s. z dôvodu porušenia § 16 ods. 3 písm. l) ZVR v súvislosti s nedodaním súvislého záznamu z dňa 11.1.2011;

· uložila sankciu – pokutu vo výške 300 eur spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu porušenia § 16 ods. 3 písm. l) ZVR v súvislosti s nedodaním súvislého záznamu vysielania z dňa 13.1.2011;

· uložila sankciu – pokutu vo výške 1 000 eur spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu porušenia § 20 ods. 4 ZVR (ochrana maloletých) v súvislosti s odvysielaním príspevku Zachránili odrezanú ruku v rámci programu Televízne noviny z dňa 16.1.2011;

· uložila pokuty – 18x vo výške 3320 eur spoločnosti MARKÍZA-SLOVAKIA spol. s r.o. z dôvodu porušenia § 33 ods. 4 písm. a) ZVR (nejednoznačná výzva) v súvislosti s odvysielaním reklamných spotov na lieky;
· uložila pokuty – 2x vo výške 3320 eur spoločnosti MAC TV s.r.o. z dôvodu porušenia § 33 ods. 4 písm. a) ZVR (nejednoznačná výzva) v súvislosti s odvysielaním reklamných spotov na lieky.

Ostatné uznesenia prijaté dňa 7.6.2011 budú uverejnené v zápisnici zo zasadnutia na stránke Rady. 
  Ľuboš Kukliš

  Riaditeľ Kancelárie

  Rady pre vysielanie a retransmisiu
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