Tlačová správa: Najvyšší súd potvrdil sankciu Rady za Večer pod lampou o kauze Cervanová
Bratislava, 27. 2. 2013
Najvyšší súd dnes potvrdil rozhodnutie Rady, ktorým uložila pokutu 50 000 eur Rozhlasu a televízii Slovenska za Večer pod lampou s diskusiou o kauze Cervanová. 

Relácia bola odvysielaná 23. júna 2011 na Dvojke. O sankcii Rada pre vysielanie a retransmisiu rozhodla v decembri 2011. Pokutu Rada uložila za to, že program spôsobom svojho spracovania a svojím obsahom zasiahol do ľudskej dôstojnosti prokurátora M. Valašíka, Ľ. Cervanovej a forenzného psychológa G. Dobrotku (porušenie § 19 ods. 1 písm. a) – ochrana ľudskej dôstojnosti). 

Rada zároveň uložila verejnoprávnej televízii povinnosť odvysielať oznam o porušení zákona z dôvodu, že v diskusii o kauze Cervanová došlo k nezabezpečeniu všestrannosti informácií a názorovej plurality. 

Dnešné rozhodnutie Najvyššieho súdu o odvolaní vysielateľa voči finančnej pokute prijal predseda Rady prof. Miloš Mistrík s uspokojením: „Rozhodnutie Najvyššieho súdu vítam ako krok, ktorý potvrdzuje úsilie Rady zabrániť výskytu manipulatívnych programov, zasahujúcich do ľudskej dôstojnosti a práva na spravodlivosť.“
Rozhodnutie Najvyššieho súdu je konečné, Rozhlas a televízia Slovenska sa už voči nemu nemôže odvolať.
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